Wyjeżdżając na wykopaliska do Izraela, warto pamiętać:
· Obowiązującą walutą w Izraelu jest nowy szekiel izraelski (NIS) o wartości porównywalnej do złotego;
· Powszechnie używanym w Izraelu językiem jest hebrajski (wraz z hebrajskim alfabetem), do popularnych języków obcych należą angielski i rosyjski;
· Szabas jest dniem bezwzględnie wolnym – nie działają sklepy, transport publiczny, stacje benzynowe. Szabas zaczyna się w piątek popołudniu i kończy w sobotę po zachodzie słońca;
· Pracujemy od poniedziałku do piątku, pozostałe dni są wolne. Dzień rozpoczyna się pracą na wykopie, po obiedzie kontynuujemy pracę nad materiałem ruchomym i jego dokumentacją;
· Rozkłady jazdy dla transportu publicznego zmieniają się co tydzień;
· Karty płatnicze są powszechnie akceptowane, najłatwiejszym sposobem wymiany pieniędzy jest ich pobranie z bankomatu;
· Żywność w Izraelu jest droższa niż w Polsce i specyficzna (generalnie nie jest dostępna wieprzowina ), warto więc zabrać ze sobą mały zestaw czegoś „na specjalne okazje”;
· Poza miejscami szczególnymi, jak np. stara Jerozolima, czy miejsca kultu, nie ma szczególnych ograniczeń dotyczących stroju, zalecamy jednak ostrożność ze względu na bardzo ostre słońce;
· Izrael, mimo że – poza kilkoma zastrzeżeniami – funkcjonuje jak typowy kraj europejski, znajduje się jednak na Bliskim Wschodzie – trzeba więc uważać na lokalną florę bakteryjną, która u osób bardziej wrażliwych może wywoływać przejściowe „ sensacje” żołądkowe. Ważne jest posiadanie aktualnego szczepienia przeciw żółtaczce typu A;
· Jak na każdych wykopaliskach trzeba uważać na wszelkiego rodzaju rany i uszkodzenia skóry. Należy unikać ich zabrudzenia oraz posiadać aktualne szczepienie przeciw tężcowi; 
· Mimo że w ostatnich latach Izrael należy do najbezpieczniejszych krajów regionu, bardzo ważne są kwestie związane z bezpieczeństwem, nie można ich bagatelizować!
· Zawsze należy mieć ze sobą dokument tożsamości oraz dowód ubezpieczenia medycznego. W razie przekraczania granicy pomiędzy strefą żydowską a palestyńską bezwzględnie należy mieć ze sobą paszport wraz z wizą wjazdową;
· O wszystkich planowanych wyjazdach w dni wolne należy w wyprzedzeniem poinformować kierowników ekspedycji; 
· Nie należy samotnie oddalać się od grupy, w razie dłuższego spaceru, zakupów itp. najdalej co sześć godzin należy skontaktować się (wystarczy SMS) ze swoim przełożonym i wskazać swoje aktualne miejsce pobytu;  
· Przy wjeździe (na lotnisku) i wyjeździe z Izraela przechodzi się bardziej szczegółową kontrolę bezpieczeństwa wraz z indywidualnie przeprowadzanym wywiadem. Przy pierwszej kontroli pytania mogą się wydawać nietypowe, ale należy na nie poważnie i świadomie odpowiadać;
· Wszystkich uczestników wykopalisk obowiązuje składka żywnościowa w wysokości ustalonej na dany sezon. Pieniądze te wydajemy wspólnie na wspólne potrzeby, każdy ma prawo wglądu w dokumentację tych wydatków; 
· Formularz zgłoszeniowy jest ogólną informacją o osobach zainteresowanych wyjazdem pomagającą w wyborze członków misji. Na dalszym etapie służy do obsługi spraw wizowych załatwianych przez misję;
· Karta historii zdrowia stanowi podstawową informację dla służb medycznych w razie nagłych wypadków; 
· Informacje podane w Formularzu zgłoszeniowym i Karcie historii zdrowia nie będą udostępniane w żadnym innym wypadku niż wspomniane wyżej; 
· Studentom odbywającym praktykę ekspedycja zapewnia mieszkanie, transport w dni robocze oraz trzy posiłki dziennie, reszta należy do wydatków własnych – przy ich planowaniu radzimy pamiętać, że Izrael to, z naszego punktu widzenia, drogi kraj. 
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